

ЇЄÒÍ ÈÊÓ Â³èòîđó Ì àòđîâè÷ó – 75



Вчені – аграрники та широка агропромислова громадськість держави відзначають славний ювілей видатного українського вченого в галузі аграрної економіки, державного і політичного діяча, доктора економічних наук, професора, академіка НААН, заслуженого працівника сільського господарства України, члена Всеукраїнського конгресу вчених економістів-аграрників, члена редакційної колегії Міжнародного науково-виробничого журналу «Економіка АПК» Віктора Петровича Ситника.

Народився Віктор Петрович 1 червня 1939 року на Харківщині. У 1963 році закінчив Дніпропетровський сільськогосподарський інститут. Трудову діяльність розпочав у 1962 році на посаді старшого агронома (на правах головного) учбово-дослідного господарства «Сухачівка» цього ж інституту. У подальшому: 1964-1976 рр. – начальник планово-економічного відділу, начальник відділу виробництва продуктів рослинництва, заступник і перший заступник начальника Дніпропетровського обласного управління сільського господарства; з 1976 року — заступник, завідувач відділу Управління справами Ради Міністрів УРСР; 1985–1991 рр. — перший заступник голови Держагропрому УРСР, міністр УРСР; з 1992 року — віце-прем'єр міністр України; 1992–

1993 рр. — заступник президента УААН; 1993-1996 рр. — віце-президент УААН, з 1996 по 2010 рік — перший віце-президент НААН. У 1993 році захистив кандидатську, а в 2002 році – докторську дисертацію з присвоєнням наукового звання доктора економічних наук.

В.П. Ситник – визнаний не тільки в Україні, а й за її межами вчений-економіст у галузі агропромислового виробництва. Його багатогранний науковий інтерес охоплює розробку теоретичних основ формування аграрної політики суверенної незалежної України, методологічних положень здійснення аграрної реформи, переходу країни до ринкової економіки. На основі напрацювань з розвитку теорії ефективності за його безпосередньої участі обґрунтовано методологічні особливості та опрацьовано організаційно-методичні положення законодавчого і методичного характеру стосовно розвитку підприємництва в аграрній сфері, створення ефективних організаційно-правових форм господарювання ринкового типу, орендних відносин і колективних форм організації виробництва, активізації процесів формування конкурентоспроможного великотоварного агропромислового виробництва з використанням механізмів інтеграції та спеціалізації, удосконалення управління аграрним сектором і на цій основі переведення його на інноваційний шлях розвитку.

Практичним результатом наукового пошуку шляхів вирішення організаційно-економічних проблем розвитку аграрного сектору економіки України стали вагомі наукові здобутки В.П. Ситника, висвітлені в науково-практичних документах концептуально-стратегічного характеру для органів влади. Серед них: концепція інформатизації АПК в ринкових умовах (1993); концептуальні основи аграрної політики (1997); стратегія розвитку агропромислового комплексу України (2004); концепція реформування управління аграрним сектором (2005).

В.П. Ситник брав активну участь у розробці законодавчих актів, державних науково-технічних програм та інших нормативно-правових документів з питань реформування і розвитку аграрного сектору економіки, функціонування аграрної науки, серед них проекти Законів України «Про зерно та ринок зерна в Україні», (2002), «Про особисте селянське господарство» (2001), «Про сільськогосподарську дорадчу діяльність» (2001), Національна програма розвитку сільськогосподарського виробництва (1996), проекти положень, затверджених постановами Кабінету Міністрів України щодо впровадження заставних закупівель зерна та порядок визначення заставних цін, про ринок земель (2010) та низка інших документів.

Він обґрунтував і практично реалізував ряд нових підходів до форм інтеграції сільськогосподарської науки з виробництвом. За його безпосередньої участі були підготовлені Методичні рекомендації по створенню інформаційно-консультаційної системи в агропромисловому комплексі України (1995), які стали поштовхом до започаткування й ефективного функціонування регіональних центрів наукового забезпечення агропромислового виробництва та зародження мережі сільськогосподарських дорадчих служб. Під керівництвом Віктора Петровича опрацьовано концептуальний підхід до реструктуризації аграрної науки на засадах розвитку прямих зв'язків із виробництвом (2006), за яким розпочалося реформування

аграрної науки в напрямі її активної участі в переведенні агропромислового виробництва на інноваційний шлях розвитку.

Результати наукових досліджень і практичних рекомендацій Віктор Петрович висвітлив у майже 190 наукових працях. Серед них понад 30 монографій, науково-виробничих розробок, практичних рекомендацій і збірників матеріалів з актуальних питань аграрної політики, стратегії розвитку АПК, підприємництва, соціально-економічних проблем сільських територій тощо. Його наукові здобутки одержали широке визнання серед керівників і спеціалістів-аграрників.

Активна трудова діяльність і наукові здобутки вченого, які сприяли розвитку аграрної науки та сільськогосподарського виробництва, держава відзначила орденом Знак Пошани (1971), двома орденами Трудового Червоного Прапора (1973, 1976), орденом За заслуги III ступеня (2004), орденом За заслуги II ступеня (2009) та чотирма медалями.

Шановний Вікторе Петровичу, з нагоди славного ювілею зичимо міцного здоров'я, бадьорості й оптимізму, творчої наснаги і успіхів на благо процвітання аграрної науки нашої Вітчизни.

Нехай тепло і затишок родинної оселі надійно захищають Вас від життєвих негараздів, а в майбутньому чекає ще багато наповнених корисними справами і земними радощами років.

***Колектив Національного наукового центру
«Інститут аграрної економіки»
Редакція Міжнародного науково-виробничого журналу
«Економіка АПК»***

* * *